

„ГЛОБУС“ - ЕМИСИЈА ЗА ПОПУЛАРИЗАЦИЈУ И ПРОМОЦИЈУ НАУКЕ

ЈОВАН АЛЕКСИЋ¹, МОМЧИЛО МРЧКОВИЋ²

¹*Астрономско друштво „Руђер Бошковић“*

E-mail: jovan.aleksic@gmail.com

²*Радио Панчево*

E-mail: emisijaglobus@gmail.com

Резиме: Емисија "Глобус" радио Панчева, представљена у овом прилогу, је емисија за популаризацију науке, са посебним фокусом на астрономију. Емисија најављује, прати и извештава догађаје из домена астрономије у Србији и допринела је ширењу културе Србије и ван њених граница.

1. УВОД

Идеја да се чују и преко радио таласа упознају особе које се знају само преко разних форума или текстова о активности на пољу промоције науке у Србији је доживела неочекиван успех у земљи и иностранству. Емисије које су почеле са упознавањем друштава у Крушевцу, Новом Саду и Нишу, стекле су слушаоце у околним државама па чак и међу нашим људима у Америци.

2. КОНЦЕПТ

Садржај емисије се може описати следећим тематским областима.

- Вести из астрономских и орнитолошких друштава у региону
- Популаризација и промоција српске науке и културе, сарадња и повезивање друштава из Босне и Херцеговине, Србије и Хрватске.
- Промовисање Николе Тесле и сарадња теслијанаца у региону.

Емисија се емитује недељом од 10:00 до 11:00 на таласима Радио Панчева, 92,1 МHz. Осим путем радио таласа, програм се емитује и преко интернета, што је заправо и омогућило највећи продор јер је стриминг једини начин за оне слушаоце који су ван домета предајника Радио Панчева. У складу са савременим трендовима, емисија има и своју групу и фан

страницу на друштвеној мрежи Фејсбук, па се на овим местима додатно развија дискусија о одговарајућим темама.

3. СЛУШАОЦИ

Првобитни слушаоци су били љубитељи астрономије из свих астрономских друштава у Србији. Од прве емисије, јављали су се слушаоци из Босне и Херцеговине који су програм пратили преко интернета. Председник, Хрватског астрономског друштва, проф. др. Данко Босанац нам је увек помагао када смо од њега тражили помоћ. Најпопуларнији хрватски новинар Марино Тумпић, нам је написао да је чуо похвале о емисији. Покушаћемо у наредном периоду да дођемо и до слушаоца у Словенији. Чуло се о нама и међу теслијанцима и универзитетским професорима у Америци. Гостовала су нам два теслијанца, професора на америчким универзитетима: проф. др Драгољуб Покрајац и проф.др. Предраг Бакић. Можемо са сигурношћу да кажемо да су скоро сви љубитељи аматерске астрономије са простора Србије Хрватске и Босне и Херцеговине чули за Радио Панчево и нашу емисију.

4. КАРАКТЕРИСТИКЕ

Карактеристике програма су прилози о раду астронома аматера и друштава у Србији, Босни и Херцеговини, Хрватској и Македонији, као и укључивање у програм астронома аматера широм Србије, али и из Тузле, Сарајева, Загреба, Дарувара Копривнице итд. Емисија „Глобус“ је једина у држави која је имала интервју са проф. др Данком Босанцем, председником Хрватског астрономског друштва. као и са легендом босанске и југословенске астрономије професором Мухамедом Муминовићем. Сви астрономи из Југославије су учили астрономију из његових књига. Неколико пута директно у програм је укључивана и наша астрономкиња Јасмина Блечић која је позната по радовима на истраживању вансоларних планета. Хрватски сајт „Астровизија“ је допустио слободно емитовање прилога њиховог сајта. Такође је упутио позив за сарадњу и објављивање прилога из Србије на њиховом сајту, то наглашавамо у скоро свим прилозима.

5. ИЗБОР МУЗИКЕ

Прилози у емисији који су у форми говора су употпуњени и музичким нумерама. Води се рачуна о одабиру музике. Између прилога се пушта музика са простора бивше Југославије, понекад класична музика. Ако иду прилози из Хрватске онда се пуштају нпр клапе, а ако су прилози из Босне и Херцеговине онда иде музика познатих група са простора БиХ.



Слика 1. Чланови АД "Руђер Бошковић" у студију.

6. ГОСТИ

Гости се укључују у програм уживо из студија или даљински, путем телефона или Скајпа. Из Србије су гостовали Драган Радмиловић, Јован Алексић, Милан Димитријевић, Срђан Ђукић, Наташа Станић, Зоран Томић, Александар Зоркић, Јанко Мравик, Душан Мрђа, Милан Милошевић, Миодраг Секулић и други. Из иностранства су гостовали Мухамед Муминовић, Недим Мујић, Ервин Адровић, Емир Тановић (БиХ), Дориан Божичевић, Иван Гашпарић, Клаудиа Молнар, Миа Шимунић, Дуња Жупанић, Денис Сингер, Александар Боројевић, Тони Борош, Ерик Шулц, (Хрватска), Радан Митровић (Македонија), Борут Рубинич (Словенија) и други.

7. ЦИЉ

У Србији не постоји одговарајућа емисија да би парирала радио емисијама „Експлора“ или „Андромеда“. Жеља уредника је да будемо амбасадори културе и науке Србије и да се код нас чује више о раду наших теслијанаца у Србији, Хрватској и Америци.

8. ПРИЗНАЊА

За непуних годину дана, емисија је добила бројна признања: захвалница АД „Еурека“ из Крушевца, Теслине научне фондације из Филадельфије, АД „Плејаде“ из Тузле, Савеза астронома аматера Србије и АД „Копривница“ из Копривнице. Пристиже и велики број приватних порука као захвалност јер емисија помаже да се чује за АД „Копривница“ и у иностранству.

Добијен је позив за гостовање на манифестацији „7 дана астрономије“ у Тузли, што је велика част. Такође имамо позив да посетимо АД Орион у Сарајеву и Дарувар и Копривницу у Хрватској. Захваљујући радио емисији



Слика 2.

дошло је до контакта између Савеза астронома аматера Србије и босанских астронома, први пут после деведесетих. Сада, за емисију се чуло и ван граница Србије, па се промотери науке и сами јављају.

9. ЗАКЉУЧАК

Велики успех и слушаност у земљи и иностранству нас је убедио да смо направили одличан потез покретањем једне овакве емисије. Нарочито су нам слушане емисије када смо укључивали у радио програм астронома аматере из држава у региону. Планирамо да и даље радимо на размени идеја и искустава и повезивању друштава и људи у региону и код нас. Иницирали смо и допринели бржу сарадњу савеза астронома аматера из Србије, Босне и Херцеговине и Хрватске. Признања и досадашње похвале, за скоро две године емитовања емисије су доказ да смо на правом путу. Настављамо нашу мисију промовисања наше културе и науке у свету.

"GLOBUS" – RADIO PROGRAM FOR POPULARIZATION AND PROMOTION OF SCIENCE

Radio program "Globus" of Radio Pancevo, presented in this paper, is the program for the popularization of science, with special focus on astronomy. The radio program announces, monitor and report on events in the field of astronomy in Serbia and contributes to the spreading of the culture of Serbia even beyond its borders.